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A magyar ipar ellen.
— szept. 17. i

Régi dolog, hogy Ausztria ha- ; 
lálos ellensége Magyarországnak. 
Századokon át tervszerűen töreke­
dett arra, hogy elszegényítsen, nem­
zeti ellenállásunkat megtörje, al­
kotmányos életünket elpusztítsa és 
mint tartományt kebelezzen be az 
Összbirodalomba. Az osztrák kor- 
manyzat annyira beleélte magát 
ebbe a rablópolitikába, hogy a kül­
lőid előtt ma is állandóan elsik­
kasztja nemzeti önállóságunkat, itt­
hon pedig minduntalan merénylő­
iét intéz törvényben gyökerező jo­
gaink ellen. ,

Most egy bécsi forrás híre sze­
rint egy nagyobb szabású merény­
letre készül ‘az osztrák kormány 
Magyarország ellen Fejlődni ké­
szülő iparunkra akarnak halálos 
csapást mérni jcj hir szerint az 
osztrák kormány föl lógja vetni 
azt a kívánságát, hogy a magyar 
kormány vonja meg az anyagi ta- 
mogaiáist és ktdvezmén.yekot a nm- 
gyár iparvállalatoktól.

A hir -zerint ez a merénylet, 
az osztrák kormánynak forrón óhaj ­
tott kívánsága csupán. i>e a Kik 
tudják, hogy a magyar kormány 
mennyire alárendelt szerepet játszik.

mennyire engedelmes szolgája a 
bécsi politikai köröknek, azok előtt 
ez a kívánság a parancs jellegével 
kell, hogy bírjon.

Bármilyen szerződéses és kö­
zösügyes viszony létezzék is Ausztria 
és Magyarország között, ez a kí­
vánság mégis a legnagyobb vak­
merőség, amit eddig nyíltan elkö­
vetett velünk szemben az osztrák 
polilikusok zsarnoksága. — Hiszen 
eddig is ellenségei voltak a nem­
zetnek minden téren és megakasz­
tották fejlődésünket, haladásunkat 
minden vonalon, ámde most már 
nyíltan kimondják, hogy Magyar- 
országon az ipar fejlődését nem 
tűrik és annak megakadályozására 
egyenesen a magyar kormányt uta­
sítják.

Európának más államában egy 
idegen állam ilyen pertid kívánsá­
gáé kaczagással fogadnák és senki j 
sem kételkednék abban, hogy az 
illető követelő fél a bolondok há­
zába való, de nálunk szomorúan 
döbben meg a nemzet minden fia, 
mivel tudjuk, hogy a magyar állam | 
ólén olyan kormányt támogat egy 
erőtelen gyáva többség, amelyiket 
Ausztriából küldenek időnként a 1 

I nemzet nyakára.
A magyar kormány annyiszor 1 

szolgáltatta' ki ezt a nemzetet az i

osztrákok igazságtalan, kapzsi és 
törvénytelen követelésének, hogy 
szinte bizonyosra vehetjük, hogy 
az osztrák kormány kívánságát ez­
úttal is teljesíteni' fogják. Hiszen 
az osztrák kormány még meg is in­
dokolja ezt a követelését. — Azt 
mondja Körber ur, hogy a kiégj e- 
zés ügyét csak ezen az áron vi- 
hetné á Reichsrath elé.

Éhez fogható arczátlanságnem 
í is történik a politikai közéletben. 
Tudjuk, hogy mennyit ér a magyar 
nemzelnek az a kiegyezés, ame­
lyikre most olyan nagy súlyt fek­
tetnek. Tudjuk, hogy ez a kiegye­
zés milyen érzékenyen sújtja a mi 
iparunkat, kereskedelmünket és köz­
gazdaságunkat. És most még a ki­
egyezés országos csapását azzal 
akarják megtoldani, hogy a magyar 
ipartól, a magyar kormány vonjon 
meg minden segélyt és minden 
kedvezményt.

Az osztrák Reichsrath tagjai 
csak úgy hajlandók a kiegyezés 
tárgyalásába belemenni, ha a ma­
gyar kormány arra vállalkozik, 
hogy a magyar ipart kivógzi. Te­
hát a Körber ur poz'czióját és a 
közösügyes kiegyezés létesiilését 
fizesse meg a magyar iparos és le­
gyen az áldozat a magyar ipar.

Ilyen hallatlan alkut kinek i

Abfirolás.
Jerte : fiuk, kik egyszerre rukKoltuuk, 
Komisz mondurt, mindent beabfiroiuuk; 
Abfirolunk csákót, sapkát egyebet, 
l-\lejtsük el ezt a komisz életet.

Kapitány ur kiadta a parancsot :
El- beliek vehetnek míir kalapot,
Ka up mellé szabadságos virágot 
Hadd Bírjanak a debreczeni szép lányok.

K pitány ur álljon a jobb szárnyára, 
Vt zessen ki minket az állomásra,
M rt miértünk jön a vonat sebssen, 

Kétbeiiek sírjatok keservesen.

Sírtak is a kétbeiiek, mikor az öreg 
htirc.io .ok szabadságon virágait megláttak, 
a maziipuláns meg kiosztotta a szabadságos 
kiskönyveket.

Az egész kaszárnya fel volt forgatva. 
Az öregek mindent kimozdítottak helyük 
ről, a rechnikre emlékgyertyákat raktak, 
meggyujtották s büszkén mutatták a pori - 
fiiiü bakáknak :

Lásd, nekünk csak annyi időnk var, 
mig a rcohnin kialszik u gyertya, neked

meg szegénynek, több mint amennyi tenger 
csillag .an az égen holdvilágos éjszakán.

Á liáliczokia nemzeti szinfi pántlikát 
raktak, a szobaiista mindegyik neve mellé 
virágot festett a jókedvű kompániasuszter, 
mivelhogy neki is csak egy rövid órája van 
hátra.

a magazinból lehozták a ozivil ruha- 
z. á okát, ulékerültek a bakkancsok, csiz- 
iráK, czifra ujju ködmenek s alig telt bele 
népány perez, me szűnt a különbség a 
zugsführer s az infanteriata között.

Még a büszke káplár ur Németh is 
szóba állott alantasaival, pedig máskor alig 
becsülte ókét többre a virgóniájánál. Most 
m mintha kicserélték volna, maga köré 
gvüjtötte az egybelieket. s beszélt nekik az 
uj életről, a r .gi otthonról, a régi otthonban 
nyíló rózsabimbóról.

— Nem cserélnék, fiuk, még az őrmes­
ter úrral sem, olyan virágos életem lesz 
otthon. Ha most hazamegyünk, az állomás 
nal ott vár a Mari, nem is megyek el az 
édu j anyámhoz, egyenest a Mari apjához 
megyek, kikérdezem, melyik házát szánta a 
lánvának, s egyenest oda megyünk Mári- 
v. l. A szülém ha látni akar, jöjjön el a 
házunkba, szívesen látjuk, üléssel is ma­

rasztaljuk, de már nekem el ő lesz a virág- 
szálam.

Amint megkezdte a szót, élig elunta 
megtörni, annyira bőbeszédű lett a büszke 
káplár ur. Dicsekedve mutatta a piros ró­
zsával disdtett levelet, amit hazulról ka 
pott, amo'yben epedve várják, mikor viszi 
hozzájuk a gőzkocsi kereke.

Igaz, hogy egy éve múlott már, mióta 
ulólszor jött hazulról az izénél, de én i- te 
nem, minek is a sürü levélváltás, nem író 
deák, hogy mindig a betűvetésre 'egyen 
gondja. Ami meg az anyjától jött bir, »ír-, 
nem sokat adott. Kezdettől fogva mm ju 
szemmel nézte a Márit. Van ugyan kincse 
sok a lánynak, de nem tudja az apja urát 
adni, hogyan került a házába Nem való az 
ilyen lány a becsületes Német famíliába. Rossz 
volt a vére az anyának, a leányába sem bíz­
nak jobban.

Akkor som sokat hallgatott Németh 
Andris az anyjára, most meg, hogy megmu­
tatta, milyen ember vált belőle, aki a 
maga Iában is meg tud állni s felvitte 
az isten a dolgát egesz a káplársági,e, 
annál inkább nem törődi, anyja sza­
vával.

Nehezen ment a válás a kaszárnyától
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lőhetne másnak kínálni, mint an­
nak a magyar kormánynak, a mely 
Bzolgailag alárendeltje az osztrák 
kormánynak. A nemzet pedig méltó 
aggodalommal telik el, mert azt 
so.ia sem tapasztaltuk, hogy a mi 
kormányunk az osztrák kormány 
rendeletéit és kívánságait ne telje­
sítette volna.

Politikai körökben már is be­
szélik, hogy Körber osztrák mi­
niszterelnök legutóbbi ischli kihall­
gatása alkalmával erről az ügyről 
a királynak is jelentést tett. Az a 
hónapok óta megindult mozgalom 
pedig, a mely egyes iparvállalatok 
részvényeit össze vásárolja, egyik 
jelensége annak az akcziónak, a 
mely a magyar ipar ellen irányul. 
Hiszen nem' titok, hogy, egy két 
gyufagyár kivételével, az összes 
magyarországi gyufagyárak rész­
vényei már is osztrák kézbe 
kerültek.

A magyar ipargyáraknak és a 
magyar iparosoknak résen kell 
lenniük a merénylettel szemben, 
szervezni kell a legszélesebb ala­
pon a mozgalmat, mihelyt azt lát­
ják, hogy a kormány, mint annyi­
szor tette már, ezúttal is meghajlik 
a bécsi politikai kívánalmak előtt. 
A magyar nemzetnek nem áll ér­
dekében, távolról sem, hogy a 
Reichsrath munkaképes legyen és 
Körber osztrák miniszterelnök ma­
radjon és nem áll érdekünkben, 
hogy Ausztriával ismét megkössük 
azt a káros kiegyezést, a mely 
fejlődésünket minden téren meg­
köti.

Hónapok óta számlálják a napokat, me­
lyek elválasztják őket az abfirolástól s 
most a búcsú idején mégis olyan nehéz a
távozás.

Az :eg csont ha felül az ágyára,
Vé.uig tekint a regruták sorára,
Könnyes szemét zsebkendővel törüli:
I D sokat kell egy bakának három évig

I szenvedni.

S a szenvedést olyan nehéz elfelejteni. 
Annyira megszokták a tűrést, a küzdelmet, 
hogy szinte megkedvelték, itlgy pillanatra 
erőt vett rajtuk a megindulás, azután újra a 
régi legények iettek.

Egy órával az indulás előtt megkezdő­
dött az osztogatás.

A- tisztító szereket, keféket, gombdesz 
kik,.:. extra ruhadarabokat, sőt még tulipá­
nos ládákat is nekiajándókozza az ada­
kozó .reg baka a regrutának, mivelhogy 
neki nines már arra szüksége. Katona em­
lékeiből csak a sapkát tartja meg (akinek van), 
melléje tűz szabadságos virágot s indul útnak 
faluja felé. Mig az állomásig ér, vígan hang­
zik a nóta

Debreczenben megáliott a gőzkocsi
Az; kiáltják öreg bakák beszélni 1
Beszállunk már, indulhat a masina,
Isten veled debreozeni kaszárnya.

A faluban megállóit a gőzkocsi,
Azt kiáltják : öreg bakák kiszállni 1
Kislány kérdi a gőzmozdony vezetőt:
Köztük van-e az ón régi szeretőm?

Egy szakaszba került Németh káplár 
falubelijeivel. Mindig Marijáról beszélt. Mig

Tiltakoznunk és küzdenünk 
kell azon osztrák merénylet ellen, 
moly iparunkra halálos csapas., 
készül mérni!

Kit ér az Ínség?
— szeptember 17.

Akár az eddig ismeretes tényeket 
nézzük, akár a földmivelősi miniszterium- 

! nak a minap közreadott jelentését a világ 
terméséről, mindenképen megbizonyoso­
dunk arról, amit már úgyis tudunk : sa­
nyarú esztendő elé megyünk

A jelentésből ugyanis kitűnik, hogy, 
daczára a rossz termésnek, még lesz 
11—12 millió métermázsa fölösleges bú­
zánk, melyet exportálunk és 1, 2 vagy 3 
millió métermázsa jut az exportra minden 
magból, kivéve a kukoriczát, ahol bar- j 
inadfél millió métermázsa hiány van. A 
hiányt azonban világszerte pótolják a rak­
tári készletek, úgy hogy a fogyasztásra 
ói vetőmagvakra szükséges 2 929,460 
ezer métermázsát fedezi a termés és kész­
let. Tényleges Ínség tehát nem lesz sehol, 
mert a hiányt a tengerentúli jobb termé- j 
sek és készletek pótolják, ami kevés ne­
hézséget okoz a mai közlekedési és szál I 
litási e'zkiizök mellett.

A vagyonmérlegünk sem fog csök­
kenni, mert a termés felmegy okvetlen a 
múlt évi (különben szokatlan nagy) tér 
més háromnegyedére, miglen az árak 
aránytalanul nagyobbak, mint tavaly.

Nem kell tehát Ínségtől tartanunk, 
hanem inkább drágaságtól ; de ez a drá­
gaság nem lesz általános csapás, hanem 
csak i‘gyes osztályokat fog sújtani. Kezd-

hazatért a vonat, mindegyik ismerte már a 
káplár ur szívó választottját s mindegyik 
kíváncsian várta, vájjon olyan lesz-e való­
ságban is.

Az ut hamar eltelt, a beszélgetést nó- 
tázás váltotta fel, majd megfordítva, migaz 
ablakon kihajolva meglátták a falu fehér 
házait.

Fütyöl a vonat, megérkeztek. Németh káp­
lár ugrott ki .elsőnek a vonatból. Még maradt 
benne valami a parancsoló kedvből a többi­
ben is az engedelmességből, azért nem mer­
tek kiszállni, mig Németh meg nem adta 
rá az engedélyt.

Az állomáson künn volt az egész falu. 
Ki a fiát, ki a testvérét, ki meg a jövendő­
belijét várta Meg is találta mindegyik, 
csak Németh káplár nem. Marit hiába ke­
reste az állomá ion, hiába a faluban, nem 
találta sehol. Amerikában vannak azok ré­
gen, csak 6 nem tudott felőle.

Édes anyja kiment eléje, azt elkerülte 
s inigőn üresen találta Máriék házát, elked­
vetlenedve a korcsma felé vette útját.

Leült ott egyik asztal mellé, kezébe 
temette fajét s ott hallgatta, amint az ablak 
alatt elvonuló bajtársai énekelték :
Megsárgult már az akáozfa levele,
Letelt már az öreg bakák ideje,
Kezében van szabadságos kis könyve 
Sej haj, már ezentúl rezorvista a neve
Sej haj, kitöltöttem három évet, hat napoL 
Kapitány ur, szalutálni nem fogok, 
Szalutáljon az a bundás regruta,
Sej huj, kinek harminozhat hónapja van I

hátra
Kezervista káplár Németh felsóhajtott: 

de jó volna, ha néki szólna az az utolsó sor, j 
ha még csak most volna regrutai

Kadét.

jük alant : a íöidmives gazda u8m j 
Ínségben és talán még örül a dr gasá'* 
mik, mert szokatlanul sok pénzt kap tér 
mésének minden száláért és magváért" 
de ha valahol, különösen takarmány V,,»’ 
krumpli hiány miatt baj talál lennii állam 
és társadalom összefognak, hogy ’ minél 
hamarább és minél alaposabban " segíts 
nek. Iparos és kereskedők könynyen ST 
gitenok magukon, emelik az árakat.

A munkás is kiszorít magának 
sztrájkkal vagy anélkül annyit, amennyit 
c=ak lehet. A nagybirtokos is nyer 8 
nagy gabonaárak mellett; a tőkepénzesek 
drágábban fognak élni, de ők bírják.

Marad az egész úgynevezett polgári 
középosztály, úgymint: ügyvédek, orvosok 
mérnökök, írók. A hivatalnokok talán még 
könyörögnek valami drágaság! pótlékot 
mely azonban alig fedezi a többletkiadást 
a többi azonban nem kap pótlékot, nem 
emelhet árakat, nem emelhet házbért vagy 
munkabért és nem nyer a gabonaárak 
mellett. Szóval: a lateinerekre és szellemi 
munkások cgósz gárdájára, az ország intel- 
ligenoziájára fog nehezedni kettős sulylya| 
az egész drágaság és ez az osztály lesz az 
egyetlen, mely tényleg ínségben lesz, anél­
kül, hogy kiáll hatna a piaczra sebeit muto­
gatni és azokra irt követelni.

Ilyenformán könnyű megcsinálni a 
jövő tél prognózisát: a czifra nyomorúság 
öregbedósének szezonja lesz.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Ismőtlőiekolai beiratkozás A deb­

receni izr. ismétlő leányiskolában a beira­
tások az 1904—5 tanévre a Simonffy-utczsi 
izr. elemi iskolában megkezdődtek. Felhi­
vatnak tehát a t. oz. szülők és gyámok 
hogy 12—15 éves ismétlőiskola köteles 
leánygyermeküket az iemétlőiskolába Lippe 
József ismétlőiskolai tanítónál naponként 
10— 11-ig annál is inkább beírassák, mert 
elleneseiben rendőrhatóságilag fognak fel- 
rcndeltetni az iskolába. Az izr. iskolaszék.

Uj tanítók. Az őszi tanitóképesitó 
vizsgálatok befejeződtek és már a vizsgá­
latok eredményét is kihirdették. Eszerint 
4_ uj tanító vizsgázott lo az ov. rcf. tanító­
képző őszi képesítő vizsgáján. A 42 közül 
3 kitűnő (Erdei Lajos, Szabó Gyula és 
Szaleczky Miklós), 8 jel s (Biró Mihály, 
Lrdős Antal, Ferenszi Dezső, Papp Sámuel, 
Sajtos Sándor és Tóth Gyula), 10 jó és a 
többi 21 [iádig elegendő eredménynyel tette 
le a vizsgát.

Egyháii hírek A debreczcni ev.
egyház árvaügyi bizottsága tegnap 

délután 5 órakor az ngyháztanácsterembon 
ülést tartott, mely on DiosőfFy József lelkész 
elnökölt. -- Az egyháztanácsteremben egy 
arra kixüldött bizottság ma délután vizs­
gálja át az iskolagondnok számadásait.

Kápláni vizsga, A theologia IV. 
évét is elvégzett ifjak tegnapelőtt és tegnap 
tették le a főiskola dísztermében a segéd- 
lelkészi vizsgát. A vizsgálat befejezéséül 
tegnap délután az oratóriumban a vizsgáló- 
bizottság előtt próbaszónoklatot tartottak a 
lelkészjelöltek. Azután kihirdették az ered­
ményt. Jeles eredménynyel vizsgáztak: 
Kiss Albert, Kiss László, Kolozsváry Mi­
hály, Kónya Gábor, Kövér Árpád, Németh 
Vmeze Jó és kielégítő képesítést nyertek: 
Buda Károly, Inoződy Márton, Koppányi 
Dyultt, Köpeozi Károly, Nyárády László, 
Oláh Sándor, Pálur Miklós, Vajó Sándor, 
Varga Károly.
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Magánszenzácziók.
— szeptember 17.

A magánludós mintájára fölállíthatjuk 
a magánszenzáezió meghatározását is. Ma- 
gánszenzáezió az olyan feltűnő hir, amely 
nem jut bele az újságba, hanem csak száj- 
ról-szájra száll tovább, egyszóval, arai nőm 
válik nyilvános szenzáczióvá.

Természetes, hogy embertársunknak 
magánszenzáozióval szolgálni könnyű dolog 
Szolgálnak is annyival és oly sokféle vál­
tozatban most Debreczenben, mintha az 
emb.ri élet minden nevezetes mozzanata 
egyedül és kizárólag a mi városunkban 
kivárna lejátszódni.

Egyik magánszenzáezió millió válto­
zatban követi a másikat. De ember arra 
nem vállalkozható, hogy kinyomozza ere­
detüket. Mert kiindulási pont, forrás — az 
nincs. Mindenki úgy hallotta a másiktól, 
az meg a harmadiktól és igy tovább. Va­
lami csodás, gyermekes felületesség és 
könnyelműség az, amivel az emberek a 
magánszenzáeziókuak hitelt adnak s azok 
terjesztésére vállalkoznak. Találkozhatni ko­
moly, alapos férfiakkal, akik jobb ügyre 
méltó hévvel védelmezik hírük igaz voltát. 
Pedig Isten tudja minő bolond lyukból 
r ipitetíe a szél hozzájuk.

A magánszenzáoziók dolgában az em­
bereknek két válfaja van. Az egyik, alti 
azokat koholja, a másik, aki azokat tovább 
adja. Vaunak hihetetlen lelemény essógü fel­
találók, akik vagy roeszakuratból, vagy 
kedvtelésből valósággá gyártják a szenzá- 
cziókat. Ezek az ördön^ös ficzkók többnyire 
valami ártatlan, hiszékeny baleknek súgják 
meg a nagy „titkot“, aki egében nagy szél- 
kelep is, mint. Midás király boibéiya; aki­
ben nem áll a szó s a titoktartásnak úgy 
vél e.eget tenni, hogy elmondja a titkot, 
csak azt nőm mondja meg, hogy kitől 
kaptu azt. Dj ezt meg nem mondaná, ha 
keresztre feszítenék som. A koholó lángóez 
tudván-tudja ezt és igy ő biztos homályban 
marad, a hír pedig szárnyat ölt és röpül, 
egyik a másik után.

, Hát utóvógro ez a magánszenzáozióval 
való fotballozás ártatlan mulatság volna 
nagy gyermekek számára, ba mindig ártal­
matlan volna hutásában is. De sajnov, nein 
mindig igy van az eset. Sokszor oly mér­
gező, oly ördögi híreket költenek az embe­
rek egymásra, hogy a hnjuszála borzad a 
higgadt hallgatónak, hát még annak, akiről 
a hír harsonája zeng.

Nincsen ember, akit igy szájára nem 
ves>. u láma. Nincsen nő, akiről rosszaka­
rón pletyka no szóit volna, legalább egy­
szer élőiében. De a kósza híreknek ekkora 
diva ja sohase volt még Debriczenbvn, mint 
éppen mostanában, nem is tett ilyen pusz- 
. j8lj eoha, se barátságban, se szivbeli jó­
indulatban, se bizalomban, se hűségben, se 
őszinteségben.

Lehetetlen, hogy a társadalom komoly 
t eimn kárhoz tatással ne fordulnának el 
ettől az uj divattól: a magánszen áeziók 
gyartásá' ól és továbbításáról. Vannak ugyan, 
ÜV*1 ■ hajlamuknál fogva szeretnek plety- 
feázm, do a píotyke sohase vo.’t embert 
diszeaitő tulajdon: nemesebb veretű jeliem­
mel meg éppenséggel nem fór össze a kósza 
lm túlkapása, tovább adása. De egymásnak 
a kölcsönös megbecsülése, a magunk jó- 
\ .ta ös tisztánlátása is megkívánja, hogy 
éiUsüléseink alaposságát megvizsgáljuk s 
egyszerűen elejtsük az oiyan híreket, ame­
lyeken rajta van a koholmány szaga.

De leginkább tekintetbe kell venni a 
magánszenzáoziók forrását. Haragosunktól, 
titkost vetélkedő társunktól, üzleti konkur- 
restinktől meg so lep a leg képtelenebb 
HiresuöIós. Nem törődünk vele, vállat vo 
mink, ha halljuk, Icgfolebb a pokoli lele­
mény ejt bámulatbe, amely az. Kitalálta. 
De csuk a rank vonatkozó hireknd van ez 
a józan magatartásunk. Má v. ró! szóló 
szeiizaoziókuál sulisé nézzük a forrás mine- 
uiü.ei.y t, p- dig másokról i ; ha agoeaik, 
vetélkedő társaik, korkurrenseik beszélnek

legtöbbet. Már pedig az ilyen forrásból 
eredő híreknek 999 ezredrésze koholmány, 
mint ahogy koholmánynak bizonyult egytől 
egyig valamennyi magánszenzáezió is, amely 
az utóbbi napokban izgatta Debreozen város 
társadalmi közvéleményét.

Testvérek botránya az utczán.
— Saját tudósitónktól. —

— szeptember 17.
Az a régről ádáz harcz és gyűlölet, 

mely Nagyváradon a Weiszl >vita család 
egyes tagjait évek óta elválasztja egy­
mástól, tegnap délben nyílt botránynyá 
fajult a Szilágyi Dezső utezán.

Volt-e közvetlen előzménye ennek az 
újabb skandalumot előidéző összeütközés­
nek, nem tudjuk, nem is kutatjuk, mert 
szándékosan nem bolygatjuk a szóméi u 
családi czivódás részleteit, amelyben va­
lósággal Kuiu és Ábelként állanak egy­
mással szemben a Weiszluvies testvérek. 
Csak magáról a tegnapi feltűnést keltő 
utezai botrányról referálok tárgyilagos­
sággal.

Weiszlovics Lajos, aki a ezégnek 
egyik beltagja és aki testvéreivel a leg- 
ellenségesebb viszonyban <T, tegnap ebéd 
után üzletébe indult. Abban a pillanatban, 
amint a Szilágyi Dezső utczán az Adorján­
hoz előtt ment. elölte haladt fivére Weisz- 
lovics Emii. Úgy látszik, o véletlen talál­
kozás kibhantotta fel a régi gyülölaéget, 
mert Weiszlovics La jos miután > lőhb mor­
molt valamit, hirtelen végig suhintott bot­
jával az öescsén, aki e nem várt táma­
dásra a kezében levő nyitóit ernyővel 
védekezett és fellobbanó haragjában ha­
talmas pofonokat és ütlegekét mért tá­
madójára, akinek orrán száján eleredt a 
vér. Weiszlovics Emil a felindulástól 
reszket'o kiáltott bátyjára.

— Nesze, ha csak ez kell, nyomorult 
gazember!

Irtózatos dulakodás támadt ezután, 
mely nagy nópc?ődü!etet okozott. Dulakodás 
közben Weiszlovics Emil bátyjának szem­
fogát is kiverte.

Végre is Rigli József czipész és még 
többen az utczán járókelők közül léptek 
közbe, a kiknek azután sikerült a dulakodó 
testvéreket egymástól elválasztani.

Weiszlovics Lajos a délután folyamán 
jelentést tett az esetről bVpolozy Eereiioz 
renddőrknpitánynak, majd később a bün- 
tenyitő felterjesztést is megtette a kir. 
ügyészségnél öc; eső cl'en. Ily formában a 
tegnapi botránynak folytatása lesz a bíró­
ság előtt, hol egygytl ismét megszaporodott 
a pórőknek az u légiója, amelyet a Weisz­
lovics testvérek folytatnak évek i la egy­
más ellen.

Letartóztatott világlátott 
szédelgő.

— Saját tudósítónktól. —
— szeptember 17.

Tegnap egy az mi osztályból való, 
veszedolmes szédolgőt tartóztatott le a bűn­
ügyi osztály vezetője. A letartóztatott e vén 
Hubert Ödön könyvelő, aki a múlt év, de- I 
czember óh tartózkodott Kolozsvárt s az | 
egész kontinensen elkövetett szédelgései 
elől monckü!t ide.

A múlt év dcozemb .r havában e .- váns , 
megjeleni.1 ü, : urat k, szőke fiatalember ér 
kezelt Kolozsvárra és » New York i-’álló­
déban vett lakást, ahol 8 10 napi úri

.

módon élt, aztán u Kötő- uíozában nerv 
hónapos szobát bérelt. Áz eAkelő megje­
lenésű és kellemes modorú fiatalember a 
napnak és éjszakáknak legnagyobb réezét 
a nyilvános helyeken töltötte és állandó 
alakja lett Kolozsvár jobb kávéházinak 
ahol temérdek ismeretséget Kötött és sok 
bará ra tett szert. Hubert Ödön könyvelő­
nek mutatta be magát az idegennek s tény­
leg ilyen minőségben szerepelt Sebeti Dezső 
ügynöknél, alapjában véve azonban — mint 
most kiderült — Sebesinek csöndes kom- 
panistája volt.
• v Hűbérinek, aki itt a jobb társaságokba 
is befurakodott, nagyon viharos múltja van 
A legkörmönfontabb szédelgők egyike, aki 
Európának csaknem minden nevezetesebb 
városában megfordult és akit több rendőr- 
hatóság hónapok óta körözött, mig a ko­
lozsvári rendőrség tegnap lefülelte s most 
már útban van Szolnok felé, a hova az 
ottani vizsgálóbíró körözése folytán tolou- 
ozolták.

Hubert letartóztatásának részletei a 
következők:

Pár nappal ezelőtt a szolnoki vizsgáló­
bíró állal kibocsátott körözés jelent meg a 
„Rendőri Közlöny “-ben, ismeretien helyen 
tartózkodó Hubert Ödön nevű egyén ellen. 
Hubert a körözés szerint ogy fiumei ten­
gerész kapitány kárára követett ei nagyobb 
csa'ást. Kossá dr. kapitánynak meg van ez 
a jó szokása, hogy a hivatalos körözési két 
minden nap figyelmesen elolvassa s igy ez 
a körözés sem kerülte ki a figyelmét.

Tegnapelőtt, csütörtök reggel, a mint 
Ko sa kapitány a hivatalba ment, a MAt.v ■-<•- 
téran szembe jött vele egy ur, akiben n kö­
rözésben megje'ölt ezen élyleirásból Hubert 
Ödönre vélt ráismerni. Egy darabig észre­
vétlenül követte, majd ismét e'ébevágott, 
szembekerült vele s élesen szemügyre v ttej 
s nehogy a gyanús férfit szem e ői elté- 
voezrze, lépten-nyomon utána ment. A gya­
nús fiatalom bar — aki c-akugyurr a körö­
zött Hubert volt — a Jókai ufcza 8 ik szá­
mú házba tért bo s ott is maradt Kos a 
kapitányt pár poro’czei később, a házban 
kapott ieformáczió megerősítette g- Kí njában 
és IJubertot nyomban maga elő ozitáitatta 
és annak heves filíahozása deczéra, letar­
tóztatta.

Hubert, a kihallgatás alkalmával , ö- 
römszakadtig tagadott s mikor látta, 
hogy Kossánnl ezzel semmire som mi gr, 
fenyegetőzni kezdett :

— Ne merjen engem letartóztatni — 
— mondotta Kutsának — mert itt téve­
dés forog fenn. Nem vagyok azi nos a 
körözött Huberttel ! S ha ennek daczára 
letartóztat és ártatlanságom kiderül, 
ugyancsak meggyűlik velem a bnia a ka­
pitány urnák.

Azonban bábavaló volt minden el­
lenkezése. A személylei ás a legpoi tilsab­
ban reá illett s K-ssa dr. knpitánv hajt­
hatatlan maradt. Hűbériét, aki ti agy ind. 
zen mégis bevallotta, bogy csakugyan o 
utána érdeklődik a szolnoki törvényszék 
vizsgálóbírója, még a tegnapi napon erős 
fedezet alatt Szolnokra kisértette.

NAPI HÍREK.
— Vasárnapi istentiszteletek. Va­

sárnap n kivetkező leiké: zek tartanak is ' - 
tiszteletet ref templomainkban: Nagy ...p. 
lombon Szolt- György. Kiatemplombee Diesőfi 
József. Ujtemplombnn Szerem!?y Gyula. 
Ispctáiyi templomban K. Tóth Kálmán, 
Szegényházban Ilajdy Zsigmond,0.apókir'i 
imaházban Kovács János — A' ágott. hitv. 
ev. terrplomban holnap cl. e 10 ó.v.kor az 
istentiszteletet Materny L-jos fóeept rca 
végzi.
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— A f&noeikai vasút megnyitása.
A finosikai iparvasutat ma délelőtt újítot­
ták meg hivatalosan. A megnyitásnál jelen 
voltak a keresk. miniszter képviselőjén kívül 
Kovács József polgármester, Aczél Géza 
főmérnök, Körner Adolf tanácsnok és Török 
Gábor erdőmester.

— A sserveső-biaettság ülése. A
szervező-bizottság hosszas pihenés után teg­
nap ismét gyülósezett. A szervezés egyik 
legfontosabb része, a rendőrség felett hosz- 
szanurtó eszmecsere folyt, de végleges ha­
tározatot nem hoztak.

— Kossuth lakoma. A debre- 
czeni függetlenségi kör Kossuth 
Lajos születésének évfordulója al­
kalmából, szeptember hó 19-én, 
Törő Imre vendéglőjében társas- 
vacsorát iendez. Külön meghívót I 
nem bocsát ki az elnökség, hanem 
ez utón kéri fel a rósztvenni szán­
dékozókat, hogy a kör Csapó-utczai 
helyiségében kitett ivén iratkozza­
nak fel. A vacsora kezdete este 8 
órakor lesz. Egy teríték ára 3 I 
korona.

Papp László fegyelmi ügye-
K - éve lesz körülbelül, hogy u tanács a 
v.iro-i szuszkeroakedéu vezetője Papp 
Lászió ellen megindította a fegyelmi vizs­
gálatul, mert Papp László azért, amiért 
akkoriban volt feljebbvalója Hajdú Gyula 
tanácsnok egy beadványban felhívta a 
tanács figyelmét arra, hogy Papp László 
12,000 korona jutalékot vett fel, amit 
különben Papp László egy az akkori pol­
gárin iteihez írott levelében el is ős in ért 
(habár Papp László letagadta, hogy ilyen 
levelet irt volna, de ezt mit sem használt, 
mert Márton Imre biz. tag a közgyülé- i 
sen I dmutatta Papp László eredeti leve­
lét) egy brosúrában durván megtámadta 
Hajdú Gyulát. A vizsgálat vezetésével 
Liészler Károly tanácsnok, tb. főjegyzőt 
bízta meg a tanács, ki a legnagyobb lelki- 
isin rvtessóggel tett eleget megbízatásának.
A gapróbb részletekig kiterjesztette a 
v -z-galatot, melynek során a tanuvallo 
in L u és az okmányok beigazolták, hogy 
Papp László tényleg jogtalanul vette fel 
a 12,000 koronát. Bészler Károly, hogy 
. vizsgálat teljes legyen, a volt polgár­
ul estért is kiakarja hallgatni. Több Ízben 
kísérelte ezt meg, de eredménytelenül. 
Most — mint értesülünk — Simonffy 
Imre is vallomást fog tenni ez ügyben és 
ezzel a vizsgálat teljesen be lesz fejezve, 
úgy hogy liészler Károly még e hó fo­
lyamán jelentést tehet a tanácsnak Papp 
László fegyelmi ügyéről.

— Esküvő. Könyves Tóth Mihály dr. 
Debreczen város mezőrondőrkapitánya teg­
nap délután tartotta esküvőjét Fehér Mar­
gittal, az auyakönyvvezető előtt. Az egyházi 
frigykötés ma délben volt a nászháznál. A 
szertartást a vőlegény atyja Könyves Tóth 
Ká.máu lelkész végezte.

— Szabadság után. Oláh Imre ál­
lami anya könyvvezető hat heti szabadságá­
nak eltöltése után Karlsbádból hazaérkezett 
és hivatalának vezetését átvette.

— Népesedés. Az anyakönyvi hiva- 
ta! kimutatása szerint ezen a héten 31 
halálesetet jelentettek be Ezzel szemben 
47-en születtek (21 fin és 26 leány). A ter­
mészetes szaporodás tehát az elmúlt héten 16

— Zsigmondi Sándor ügye.
Zsigmond Sándor volt esperes bejelen­
tette a hajdúböszörményi egyháznak, hogy 
lemondását visszavonja és nem mond le 
a böszörményi papi állásról. E tárgyban 
a böszörményi ev. ref egyház ülést tart.

— A hét humora. Debreczen 
régi és népszerű élczlapja a „Dongó“ mai 
száma rendkívül érdekes tartalommal je­
lent meg. Bugyi Sándor igen mulattatóan 
Írja meg nagyváradi utazását. Szomjas 
Péter városi rendőr és Tyukodi Lőrinczné 
kofaasszony rovatain kívül igen szellemes 
a Benedek János mint Protektor czimü 
közlemény. Garantirozott hírek rovatai 
pedig a hét helyi és országos eseményeit 
tárgyalja ötletesen

— Távozó kórházi orvos. A debre- 
ezeni orvosi kar fiatal, kedves, derék tagja. 
Katona Zoltán dr. közkórházi orvos meg­
válik Dabrenzentől. Szülővárosában, Turke- 
vén nyit rendelőszobát a nagyképzettsógü 
orvos, ki a jövő héten hagyja el Debreozent. 
Utódja iránt még nincs intézkedés.

— Házasságkötések. Az elmúlt hé­
ten házasságra léptek Debrecenben: Lódi 
György Kádár Katalinnal, Sallai Mihály 
Fráter Violával, Rraiánszky Márton Maro­
zsán Flórával, Seprényi János Tólh Máriá­
val, Zsiha Gyula Közlöny Jutiánnával, 
Hajdú Endre Gombos Rózável, Nagy Forencz 
Szabó Juliannával, Könyves Tóth Mihály dr. 
Fehér Margittal.

— A hót menyasszonyai és vőle­
gényei. Múlt heti kimutatásunk óta az 
anyakönyvi hivatalnál eljegyzésüket bejelen­
tették : Turóezy Lajos — Makari Juliánná, 
Varga Imro — Pupiu Gabriella Mária, Poje- 
uár Károly — Tóth Rozália, Molnár József
— Tóth Margit, Ignáth Mihály — Nagyfejü 
Mária Magdolna, Kósa Lajos — Makiári 
Itozáiia, Kántor Feroncz — Koncz Juliánná, 
Friedman Lébi — Kupfer Hermina, Czukor 
Márton — Ehrenfeld Gizella, Sárváry József
— K. Szabó Erzsébet, Bődi József — Bot 
Juliánná.

— Kardos Samu könyve báró 
Wesselényi Miklósról. A debreczeni 
ügyvédi kar egyik talentumos tagja dr. 
Kardos Samu évtizedek óta minden sza­
bad idejét arra fordítja, hogy kiváló nagy 
hazánkfiának báró Wesselényi Miklós­
nak óletét tanulmányozza. Fáradságos bú­
várkodásának gyülmölcsét most feldolgozta 
és kiadja. A nagyszabású müvet, mely a 
legteljesebb munka lesz a nagy hazafi éle­
téről, áldásos működéséről, a szerző must. 
rendezi sajtó alá. A mü kiadását a buda­
pesti Athenaeum r t. vállalta el. Kardos 
Samu már át is adott két kö’etre terjedő 
kéziratot a nyomdának A nagyszabású és 
történelmi szempontból kiváló becsesei biró 
mü első kót kötete karácsony előtt jele­
nik meg.

— Halálosatok. Legutóbbi kimutatá­
sunk óta az anyakönyvi hivatal halálozási 
osztályánál a következő haláleseteket jelen­
tették be : Dózsa Lörincz ev. ref. 3 hónapos. 
Barna Bálintné Méták Zsófia ev. ref. 50 
éves, Bacsó József ev. ref. 66 éves, özv. 
Kábái Imréné Szalai Zsófia ev. ref. 66
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éves, Sohvaroz Margit izr. 17 napos, 
ther Ferenez róm. kath. 56 éves, ’Hatu" 
Imréné Finta Zsutánna ev. ref. 42 $ 
özv. Havas Józsefnó Friedlicher Fára j.!’ 
40 éves, Szentgyörgyi Sándor ev ref in 
napos, Hegymegi Elek ev. ref. 4 hónán™. 
Szentpéteri Sándor ev. ref. 33 éves. 1 * 

— Hamit 5 koronát Egyekről je. 
lentik: Felhő! Főrincz kereskedő jelentért 
tett a hatóságnál, hogy Demeter Pi] jj 
éves leánya, Borosa, bement az üzletébe és 
egy 5 koronással fizetett a vásárolt árukért 
A kereskedő visszaadott a pénzből s csak » 
lány távozása után vette észre, hogy az 5 
koronás hamis. Jelentést tett az esetről g 
osandőrségnói, hol megindították a nyo- 
mozást. ’

— Gondnokság A debreczeni kir 
törvényszék Nagy Jánoané, Dienes Méri» 
debreczeni lakost, valamint Hamar Jánosáé 
Dancsó Juliánná sámsoni lakost elmebeteg­
ség miatt gondnokság alá helyezte.

— Öngyi kos nagy bérlő. Saa­
béra Dávid hátszegi nagybérlő hasba lőtte 
magát s meghalt Öngyilkosságának oka 
hogy kártyán nagyobb összeget vesztett, ’

— Panass a bérkocsisok ellen
Mindennap hallunk panaszokat a bérkocsi­
sok ellen. Gorombák, nem jelennek meg a 
megrendelt időben, hajtási engedély nélküli 
jött-ment alakok ülnek a bakon, sok a 
panasz az iránt is, hogy mig a korcsmák­
ban ülnek, addig a lovaikat az utczán fel­
ügyelet nélkül hagyják. Nagyon helyesen 
cselekednék a rendőrség, ha fokozottabb 
erélylyei büntetné a rendoleteket be nem 
tartó bérkocsisokat, hogy így kényszerűre 
legyenek a közönségre nézve fontos dolgok 
betartására.

— A tanonci- éa segédmunka ki­
állítások orsságos sservexóse. A keres­
kedelemügyi m. kir. miniszter a jövő iparos 
nemzedék nevelése érdekében a tanonez- és 
sogédmuukakiállitások okszerű és tervszerű 
rendezését vette kézbe E kiállításokra vo­
natkozó tervezetet f. év őszén tartandó ka­
marai titkár értekezlet megbeszélése alá adja 
a miniszter, addig is azonban tárgyalásra és 
megállapodás ozóljából megküldötte a ka­
maráknak e kiállítások szervezését illető­
leg összegyűjtött anyagot. A Budapesten 
rendezendő orsz. kiálitást megelőzőleg az 
egyes kamaráknál kerületi és azokat meg­
előzve az egyes községekben helyi kiállítá­
sok tartása van tervbe véve. E tervet és annak 
részleteit a debreczeni kamara is tárgy alás alá 
vette. A kamara kifejezte azon aggodalmát 
hogy egyrészt a tanonozoktatásban ma nél­
külözött gyakorlati ipari szakoktatás nélkül, 
másrészt tekintve a közönségünk közönyét, 
melyre már nemcsak a kizárólag szakkiállí­
tások, de az érdekességet is hajhászó na­
gyobb kiállítások sem bírnak már elég 
vonzó erővel: lesz-e majd olyan eredménye 
e kiállításokra fordított munka és anyag- 
áldozat, mint ahogy reméljük. Az esetre 
mégis, ha c kiállítások rendeztetnek, a rész­
letekre nézve megállapodásokra jutott a 
kamara ipari szakosztálya s így javasolja, 
hogy a kerületi kiállítás a kamara székhe­
lyén tartassák, a helyi kiállítások pedig kü­
lönösen : Debreczen, Szatmár, Szoboszló, 
Böszörmény, Nánás, Szolnok, Jászberény, 
Karozag, Nyíregyháza, Kisvárda, Nagyká­
roly, Nagybánya, Beregszász, Munkács, Má- 
ramurossziget, Nagyszőllős városokban tar 
tassanak és ezenkívül is, ahol ipartestület 
van, feiajánltassék számukra. Általában a 
kiállítások helyi szervezésére, ahol ipartestü­
let van, azt, ahol nincs, helyi bizottságokat 
lesz helyesebb fölkérni. Szükséges lesz még 
hangsúlyozni, hogy a kiállításokra feltétle­
nül csak kevésbe kerülő, egyszerű, haszná­
lati, szakbeli iparozikkek adhatók be.

fi és, eFéb,,“í*"81"4 HartsteinKálmán Debrecen.
$ & legelőnyösebb feltételek mellett .
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— Romlott hue. Számtalan eset 
bizonyítja, hogy a rossz, állott Imától 
egyesek és egész családok is veszedelmo- 
Ben megbetegedtek. Elófordul olyan eset 
ja, amikor az egészségre ártalmas hústól 
halált okozó betegséget kaptak. Tegnap 
is feljelentést tettek Lindenfeld József 
mészáros ellen a bűnügyi osztálynál, mert 
egészségtelen Imát mért ki. A huat a 
kerületi orvos megvizsgálta a rom­
lottnak és az egészségre ártalmas­
nak találta. — A rendőrség bűnügyi 
osztályának szigorúan kell eljárni az 
ilyen kabzsi, lelketlen emberekkel és szi­
gorúan kell büntetni éket. A romlott és 
egészségtelen hústól származnak a gyak­
ran előforduló tífusz ós más veszedelmes

— Öngyilkos uriiány Steiner Julia 
urileány, aki nemrég tette le a gimnázium 
8 ik osztályából az érettségit, afeletti bána­
tában, hogy akit szeretett, a városból elhe­
lyeztetett, az édes atyja házánál Komáromban 
öngyilkosságot követett el. Felakasztotta ma­
yát az ablakvaera s mire észrevették ós segít­
ségére mentek, a szép^leány már halott volt. 
Steiner Juliska 22 éves feltűnő szép barna 
leány volt s tragikus sorsa fölött az egész 
városban általos a részvét. Az öngyilkos 
urileány levelet nem hagyott hátra, amiből 
következtetni lehetne öngyilkosságának okai­
ról, de lpányismerősei kóréban tudják, hogy 
a szép Juliska szerelmes volt egy fiatal 
tiszthelyettesbe, akit nem rég tisztté ne­
veztek ki H a városból eltávozott, hogy ez 
volt az indító ok végzetes tettének elkö­
vetésére.

— Elhalasztott szobor-lelep­
lezés. Tudvalevőleg a hajdúnánási Kossuth 
szobor leleplezését elhalasztotta a bizott­
ság október 2-ra. A munka serényen ha­
lad előre ás most már okvetlenül elké­
szülnek október 2-ára a szobor felállí­
tásával.

— Kőművesek mozgalma. Hetek 
óta folyik, bár lappangva is a haroz a kő­
műves mesterek és segédek közt. Mig egy­
két helyen hagyták abba a munkát a se 
gédek, addig csak valamennyire csend volt, 
de hogy a bojkott általánossá lett, a mes­
terek is mozgolódni kezdtek. Háromszori 
ülés után tegnap felhívást bocsátott a deb- 
reczeni építő és kőműves mesterek végre­
hajtó bizottsága az épitőmunkásokhoz. A 
ftdhivásban nyilatkozattételre szólítják fel 
a munkásokat és kijelentik, hogy ha 21 én 
szerdán minden munkás ott, ahol alkal­
mazva van, munkába nem áll, akkor szom­
baton délbon kimondják az általános munka- 
zárlatot ós ezt fenntartják mindaddig, mig 
teljes biztosítékot nem kapnak arra nézve, 
hogy a munkálatok zavartalan folytatása 
elé a segédek akadályokat nem gördítenek. 
Erre a felhívásra mintegy válaszolva, ma a 
kőműves munkások gyűlés engedélyezését 
kérték a polgármestertől. A gyűlés meg­
tartására az engedélyt meg is kapták. Hol­
nap délután az Olajütőben lesz az ópitő- 
inunkások gyűlése, melyen a rendőrséget 
Mile Pál rendőrfogalmazó képviseli. A hol­
napi ülésen fognak válaszolni a kőműves 
munkások a mesterek felhívására. Az elő­
jelekből Ítélve, a munkások sztrájkkal fe­
lelnek az általános munkazárlattal való 
fenyegetésre.

— Öngyilkos leány. Egy hét alatt 
tegnap a negyedik öngyilkosság tóként 
Ddbreezenben. Tóth Mariska, özv. Tóth 
Lajoené Homokkert-utczai lakosnak 17 éves 
leánya ivott tegnap délután benzines gyufa­
oldatot. Azonnal bevitték a közkórházba, 
de dnozára annak, hogy rögtön gyomormo­
sást alkalmaztak, elvesztette az eszméletét. 
A kettős méreg annyira összeronesolta a
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fiatal leány beleit, hogy_ még mindig esz­
méletlenül fekszik. A 17 éves leány két év 
óta tartó ideges szivgörose miatt mérgezte 
meg magát.

— Egy éve nem dolgoiik. Csavar­
gásért a központra kísérték Tóth Áron 
nádudvari napszámost, kiről kiderült, hogy 
egy esztendeje csavarog foglalkozás nélkül. 
A dologkerülő napszámost hazatolonozolják.

— Elütötte a kerékpár. Tegnap 
este a nagytemplomnál Mezei [)ezső bank- 
hivatalnok kerékpárjával elütötte Bakó 
Józsefnél: Sulyosabb : érülés nem történt.

— As isr. hitközségi tagok fi­
gyelmébe. Értesittetnek a t. tagok, hogy 
vasárnap az engesztelő ünnep előestéjén nz 
istentisztelet háromnegyed 6 órakor és hét­
főn reggel fél 6 órakor fog kezdődni.

— Találtak a napokban egy vetőgép­
esővet. Igazolt tulajdonosa átveheti a rend­
őrkapitányság bűnügyi osztályánál.

— Ezen lap kiadóhivatala, valamint 
Magyarország, Ausztria és Németország ősz- 
szBs egyéb újságai és folyóiratainak kiadós 
hivatalai Mosse Rudolf hirdetési irodájával 
megegyeztek, miszerint ezen ezég összes 
irodáiban hirdetések ugyanazon feltételek 
mellett vállaltainak el közlésre úgy a bel- 
mint a külföldi újságok kiadóhivatalaiban 
A hirdetőre, ki hirdetései közlése ezéljából 
Mosse Rudolf hirdetési irodájához fordu^ 
ezáltal több költség, vagy egyéb kiadás 
nem háramlik, sőt inkább jelentékeny elő­
nyökben részesül, mely előny különösen a 
hirdetésre használt újságok száménak növet 
kedésével, tetemesen gyarapodik. Többek 
közt: elégséges több újság részére is egy 
kézirat beküldése ; tz összes hirdető újsá­
gokról egy t zárnia állittatik ki és Így a hir­
dető minden egyes újsággal való leszá­
molástól megkiméltetik; tartós ős nagyobb 
hirdetési megbízásoknál a hirdető megfelelő 
árengedményben részesül. Költségelésok és 
hirdetési minták készséggel szolgáltatnak- 
A hirdetések czélszerü fogalmazására ós a 
mindenkori czclnak legmegfelelőbb lapvá­
lasztásra nézve kimerítő felvilágosítások 
szívesen adatnak Mo se Rudolf hirdetési 
irodája minden nagy városban saját iro­
dával rendelkezik, nálunk: Budapest, IV., 
Forenoziek-tere 3.

— Az ál alánosán ismert ko­
ronás nyakkendőket Békés Lajos 
úri divatüzlete feltűnő szép minták 
és kivitelben, valamint a legújabb formák­
ban 80 fillérért árusítja. Ezen előnyös 
újításra a közönség szives figyelmét fel­
hívjuk.

— As angol ssabóhos ozimmel uj 
férfi szabó üzlet nyílt a Kossuth-utoza 8. 
szám alatt a színház mellett. Tulajdonosa 
kiváló szakember, aki a közönség igényeit 
Ízlésével ós szakismeretével minden tekin­
tetben ki fogja elégíteni, valamint üzlete 
iránti vonzalmát és bizalmát megnyerni. 
Egyébiránt mai számunkban megjelent hir 
detését olvasóink szives figyelmébe ajánljuk.

— Osodálatoe azon eredmény, melyet 
a t. hölgyek a Balassa féle valódi angol 
ugorkatej használata által elérnek. Néhány 
nap után eltüntet az arczbőrről szeplőt, pat­
tanást és egyéb bőrbajt, kisimítja a ránozo- 
kat és redőket, az arozbőrt fehérré, üdévé 
és finommá varázsolja a nélkül, hogy a 
bőrnek ártana. A párisi és bécsi kiállításo­
kon kitüntetett szer, mely rövidesen nálunk 
is, mint Angolországban, az összes egyéb 
szópitőszereket kiszorítja. Uvegja két korona, 
hozzá valódi angol ugorkaszappan 1 korona 
és púder 1 kor. 20 fillér. Kapható minden

gyógyszertárban. Postán szétküld! Ba'assa 
Kornél gyógyszertára, Budapest-Erzsébet- 
falva

— Leister Jóxeef fényképészeti, 
festészeti és fényképnagyltási műterme 
Piaos-utosa 44., dr. UJfalussy has 
Állandó fényképkiállitás a műterem 
kapubejáratAnál levő kirakatokban.

TÁVIRATOK.
— A „Debreozen“ eredeti távirata. — 

(Érkezik d. u. '1,2 órakor.)

Orosz-japán háború.
Budapest, szept. 17. Mukdenből 

jelentik, hogy oda érkezett a visz- 
szavonuló sereg újabb csapata, kik 
között 26 a sebesült. Még nem tud­
ják, hogy a sebesülteket az elő­
nyomuló japánok újabb támadása 
idézte-e elő, vagy csak az előőrsök 
ütköztek össze.

Sanghaiból távirják : Egy ide 
menekült kinai, ki Porth-Ärturban 
mint tolmács működött, beszéli, 
hogy Port-Arthurban az utóbbi idő 
ben 33.000 adag ételt szállítottak.

Port-Arthurban 24 ezer se­
besültet ápolnak Az élelmiszer 
most már csekély, úgyszintén a 
lőszer.

A helyőrség a vár feladását 
kívánja, de a tisztek azt nem 
akarják.

Ugyancsak ez a kinai beszéli, 
hogy a japánok erősen bombázzák 
a kikötőt. A napokban egy gránát 
egy orosz torpedó naszádot fel­
gyújtott, 7 tengerész és két tiszt 
meghalt.

Pétervárra jelentik, hogy a 
japánok által legutóbb elfoglalt 
erősség nem «olyan nagy jelentő­
ségű. Azonban tekintettel arra, hogy 
a japánok folyton szállítanak az 
ostromhoz nehéz ágyukat, az erős­
ségek veszedelemben forognak.

Pétervárra jelenti Kuropatkin, hogy 
legutóbb nem voltak ütközetek, az eőőr.íök 
csatározásait leszámítva.

A japán hadsereg folyton kap 
erősítéseket óe újabb támadásra káaxül.

Londonba jelentik a „Duily-Tele- 
graph“-nak, hogy Kuropatkin Bort-Arthur 
parancsnokához üzenetet küldött, m lyben 
azt mondj», hogy Bort Arthur legalább 
még egy hónapig tartsa magát.

Pétervár, szept. 17. Az orosz távrati 
ügynökség megczáfolja, hogy az oroszok 
dum-dum lövegeket használtak. Másfajta 
lövecek azok, melyeket a japánok tévedés­
ből dum dum lövegeknek néztek

Budapesti árutőzsde.
A „Debreozen“ távirati tudósítása 

5 0 el olcsóbb.
— ssept 17

Búza okt............................. " 10 35--------
Búza tavaszra........................ 1073-----
Rozs októberre....................... 7 67-----
Rozs tavaszra............................ 8 09-----
Tengeri októberre..................  7 20----
Árpa..........................................0 88——
Zab.......................................... 7 24-----
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TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Jövőheti esküdtszék! és fő­

tárgyalási Ügyek az alábbirtak lesz­
nek u. m.: 1H04 szeptember hé 19-én 
hétfőn esküdtszéki főtárgyalás Tóth Lajos 
H 4 társa ellen, halált okozott súlyos testi 
sértés büntette, ugyanaz nap vádtanácsi 
ügyek tárgyalása is lesz. Szeptern! er hó 
21-én szerdán főtárgyalások Stern Sámuel 
ellen, zsarolás vétsége, Mogyorósi Zoltán 
ellen, zsarolás vétsége, Varga Sándor 
s társa ellen, súlyos testi sértés büntette, 
Győri Borbála ellen, lopás büntette. Szept. 
hu 22-én csütörtökön esküdtszéki főtár­
gya ás Kolompár Mihály s tarsa ellen, 
rablás büntette. Szeptember hó 23 ón 
pénteken főtárgya lások Dobos Imre ellen, 
halált okozott súlyos testi sértés bűntet­
téért, Lipták Gábor s 4 társa ellen, lo­
pás t üntette, Fereuczi József ellen, súlyos 
testi sértés bűnt. tteert, Madai István ellen, 
b pás vétségéért.

SZÍNHÁZ.
SzenzáCB.óa esték a színházban.

A „Máv.imáméi Lapok“ a következüket 
it ja: Makó Lajos igazgató — mint már 
említettük — a szír,idényt 19-én befejezi. 
Örömmel jelönijük, hogy a szigeti közön­
ség emiatt rövidséget nem szenved, tői olyan 
igazi műélvezet kínálkozik részére, amely 
valóban megérdemli u legmesszebb menő 
érdek if dést Ugyanis Palágyi Lajos és Se­
bestjén Géze, a társulat két kitűnő művész 
tagja engedői; t kért a városi tanácstól, hogy 
o hu 20 tói okt. l-ig folytatólag előadásokat 
tart ha .-.a«:-k it városi szinházhan. A tanács 
u bbii.ututott műsor alapján a szinügyi 
biz t ii'tg o yhangú véleményezésére az en 
edel) t megadta. folytatólagos 10 előadás 

mii or: it legfokozeitabb irodalmi és mü- 
. . i i í-iyvket is méltán teljes mértékben 
k iolfgithsli. A tíz előadásban nem k-ve- 

bb mint hat újdonságot mutatnak be, 
amelynek egy része irodalmi érték, más i 
része p- dig színpadi sikerek révén igazi 1 
szenzácziőszátnba vehető Színre kerül a 
„Beme s freiem.“

Ä szegedi esutháx Szeged város
folyt,.tóiogos közgyűlésén választotta meg a 
s ni tug -.tót. Makó Lajos debreozeni szin- 
i,W!í!V.')..-d - zömbe., a szeg-di ezinbázat a 
kőzg ü'é d:. Jat ovios Jenő mostani sze- í 
gedi szinigazgatónak dta ki.

-------------------------

VEUYES HÍREK.
* Voesedolmea medve vadászat.

X ■ > - osctlonséu történ- contörtökön
íi jn bt: a b.k snu-gyvi Szoju-Toi,iya !

b , ithnl u felriasztott lakosság való- | 
ság ír: dvevadászatnnk volt szemtanúja. 
Szórd m est, ugyani:. — mint nekünk Írják 
— íiú.'oiu mactdón mi dvetanczoltató órkc- 

t a köztiedbe. A három ember Asztalos 
István korcsmáros udvarába tért be, a fél- ! 

z r, igyi oszlnpához kötöztök , medvéket 
. Éjin! ;.zu b.ui eddig még ki nem derített 

•u do-i a m (Ivek ki-z.ibadultak és »Imene 
kin k. A m -dvék -'tűnését gazdáik csak 
haji alléié voltéi észr -i rögtön keresésükre 
is mdulla , d , .nár akkor a lakosság egy 
r: ize is talpon tolt. A falubeli kutyák ugyanis 
ókteie" csaholó-ukkai feliiasztották alakos 
aí't . A na-v lárma által felbőnzitett mtd- 
V, - bemen: kiiiíok nyitott udvarokba.

medve Zakar János háza udvarába 
m n- kim. Pap ülivI n Zakar ezemszóuja - 
l)7'i a -..rtu kizav r.i hívatlan vendé 
u-i d' mikor . fegy -'oi-ót elsütött., abban 
a oda: nbaii lépett ki u ietáuóajtőn Z>- kar 
I / e-os fi: i u.: n"is nyakába fmó- 
i hniiiöo idó-.í.) ölő. Hasonló szeren­

csétlenség történt a másik két medve üldö­
zésénél is, amikor a menekülő medvékre 
irányított lövések egyike behatolt Szabó Pál 
háza ablakán és a lövés Szabónét, aki éppen 
az ablakon akart kinézni, mellén találta. 
Szabónó a halállal vivődik. A három álla­
tot hosszas hajsza után sikerült elfogni. A 
hatóság a medvéket is, meg a gazdáikat is 
letartóztatta.

* Gyilkos lérj. Tegnap délelőtt 
Csongródou a nyílt utczán hitvesgyilkos­
ság tö-tént. Egy Bugát dós net ü ember a 
főszolgabiróság épülete előtt revolverrel 
agyonlőtte a feleségét, azért, mert az cse­
lédkönyvet váltott és szolgálatba akart 
állani. Az asszony azonnal meghalt, a 
gyilkost letartóztatták.

* A régi haragos. A herincse-monos­
tori erdőkerülő: Kosztyek Iván tragikus vé­
gei ért, mely az egész környéket lázba ej-

i tette. A három Danuk testvér közül a leg­
idősebb pár év előtt valami méltatlanságot 
vé t szenvedni az erdőkerülő részéről s ezt

j nun bírta elfelejteni, sőt a legsötétebb boss? u 
fogamzott meg szivében. Rábírta két mar- 
ezona testvérét is, hogy Kosztyek Ivánt te­
gyék el láb alól a e hó 8-án, mint valami 
kalubriai rablók, úgy törtek elő a gondtala­
nul hazafelé ballagó erdőkerülőre s három 
oly — súlyos sabot ejtettek élesre fent 
késsel a szerencsétlen áldozaton, hogy csak- 
h mar belehalt sebeibe. — Az erdőkerülő 
fiatal fi fi, három gyermek atyja Az ár­
ván maradt gyermekok édes anyja keserves 
átkozddáhban tört ki a gyilkosokra. A rutén 
parasztok közt csak újabb időben fordulnak 
ölő ily megrázó bűnesetek. —A gyilkosokat i 
oifogták.

* Merénylet egy tanító ellen. Ma­
rina István folsörónai tanító ellen merény­
lőiét követtek el. Az öreg tanítónak 44 év 
fáradságát azzal hálálták meg, hogy ami­
dőn családja körében társalgóit, a szom­
szédos parochiális kertből a befüggönyözött 
ablakon egymásután 2 nagy követ dobtak 
oly szerencsétlenül, hogy az ott lévő János 
nevű fiát a kő fején úgy találta, hogy az 
vértől borítva összeesett. A tettest a csend­
őréé# nyomozza.

találták a lakásban. A boldogtalan emh 
azonban nem gyógyult mop. ha"»»- r- r 
balt. '

A hirtelen halál következtében Gyurin 
Sándor dr. hatósági orvos tegnap délel/vl 
fölbonczolta a halottat a közkórbáz born 
termőben. Bonezolás közben azonban olv 
gyanús körülmények merültek föl, amelvs ” 
bői azt lehet következtetni, hogy KopcozV 
Sándor nem természetes halállal múlt ki 
Gyuricza Sándor dr. félbehagyta a bonczo 
lást és azonnal jelentést tett az ügyrß| 
vizsgálóbiróságnak, amely szükségesnek lón» 
az elhunyt tisztviselőt orvostörvényszékilré 
is fölbonczolni, nehogy eldöntetlenül ma8 
radjon a halál tulajdonképpeni oka.

Éppen ezért a halottat tegnap délután 
amint tervozvo volt, nem is temették »jr 
hanem ma délután négy órakor föl borozol’ 
ják Magay vizsgálóbíró és két törvényszáki 
orvos jelenlétében.

Mérgezés vagy öngyilkosság.
Egy óllamvasuti tiaztvíaelő gyanús 

halala
— Saját tudósítónktól. —

szept. 17.
Rejtélyes üi-ybvn rendelt el vizsgála­

tot a szögödi vizdgálóbiroiág. Egy szegedi 
vasúti tisztviselő holtteste fölött indult meg 
a vizsgálat, amely hivatva ven kideríteni, 
hogy n i okozta a még éledé delén álló 
tisztviselő váratlan éa gyui us halálát.

Megírták a lapok, hogy Köp czfci j 
Sándor szegedi illetőségű 37 éves magyar 
állam vasúti tisztviselő tegnap délelőtt "hir­
telen megha t. A tisztviselő néhány óv előtt 
vesztette el fiatal fok-régét, aki a szegedi 
tébolydában halt meg, három árva kisgyer­
meket hagyva maga után.

Éltől fogva a szegény emb rt soha 
sem lehetett vidám hangulatban látni. S o- 
moru volt és folyton a halálról beszólt Az 
utóbbi időben folytonosan a gyomrát fáj­
lalta. A Tápéi utczában levő szomszédai 
beszélik, hogy néha napokig nem evett főtt 
húst, annyira fájt a gyomra.

Kedden már tűrhetetlennek mondotta | 
a fájdalmait ói elhivatta Vasa Igniiez dr. t, 
majd I ste megint íosszul lett óa akkor Kiss 
Gábor dr. kerületi orvosért küldtek. Szerdán 
i'ogg' I ismét rosszul lett és délelőtt meghalt. 
Kiss Gábor dr. halottként állitiiva szerint a 
há bari lakók azt beszélik, hogy a beteg 
valami különös színű osöppokot vett be ked- j 
den és az' mondta, hogy az : pjn is ett'l 
gyógyult meg. Ezt a gyógyszert soha sem

Néhány szó a balkéz mellő­
zéséről.

— szeptember 17,
Az Lten két kezet adott az embernek 

hogy mind a két.övei dolgozzék, mert látta’ 
hogy egy kéz nem elég a megélhetéshez. ’

Es mégis sok ember elhanyagolja a 
balkezét, a jebbkéz rovására. A bal ép uev 
kézről van mint a jobb, ép úgy alkalmas a 
munkára, mint a jobb és mégis a balt 
kényeztetjük és oktalanul elhanyagoljuk 
Viszont a „balog“ a jobb kezét részeeiti 
nagyobb kényeztetésben. Rossz, helytelen 
szokás mind a kettő.

Az összes szerveink kőiül a kéz az. 
mely legtöbb irányban használható. Gya­
korlás éltül a iegbámulatosabb ügyességre 
tesz szert. A teremtés óta létrehozott leg 
különbözőbb alkotások a kéz munkáját és 
ügyességét hirdetik. Azonkívül az ernbeii- 
ség legnagyobb része a két keze munkája 
után éi.

A sokféle foglalkozás sokféleképeu 
veszi igénybe a kezet. Hol az egyik, hol a 
másik kéz dolgozik erősebben. Nagyon ter­
mészetea, hogy melyik kéz erőseben dolgo­
zik, az hamarább ki ie fárad és ha az egyik 
elfárad, ott a másik, váltsuk fel Legtöbb 
ember azonban képtelen erre, mert amely 
kezét kicsi korától fogva szokta hív zilálni 
leginkább, az ügyesebb, erőteljesebb és fej­
lettebbé válik, ellenben az, elhanyagmt kéz 
ügyetlen, gyenge és satnyább és sok tevé­
kenységnél hasznavehetetlen.

Hosszú és nehéz rrunkaközben fárad­
ság érzete fog el bennünket. A pihenés pe­
dig idővusztemetéssel jár, ptdig az angolok 
szerint: „Az dő pénz.“ Milyen jó, akinek 
ügyes és műt ka> épes mind a két keze 
egyaránt! Ha az egyik kéz elfárad, fel­
váltja a mánk, s a fáradt kéz megpihen­
het anélkül, hotiy a munkát félbe kellene, 
szakítani — Tudvalevő dolog, hogy pl. a 
eséplós ás a kapálás nehéz munka, an ely 
munkánál nem egyformán van igénybe 
véve mind a két kéz, azaz egyik kéz 
mindig nagyobb erővel dolgozik, mint a má­
sik, dácsára annak, hr my mind a két kezével 
fogja a munkás a obi rép vagy a kapa nye­
lét. A cséplő azzal a kézzel végez nehezebb 
munkát, amellyel fölül fogja a csáp nyelét, 
azzal sújt a kévére, illetve a számira. ízzel 
vezeti a est put különböző irányban; inig 
ellenben azon kéz, amely alant fogja « eeép 
nyelét, nagyon könnyű munkát végez, mint­
egy témán?,tőkul szolgál csupán. A k-p-dós­
nál megfordítva áll a do'og. Ott ugyanis 
azon kéz végez nehezebb munkát, emely- 
lyel lejebb fogja r, kapnnyeiet, mer! ez 
emeli a kapát és ez vágja az erős főidet, 
inig a kapunyél végét fogó kéz munkája 
elenyésző csekély.

Már most a mely iiéz erősebb trunk át 
vég> z, • •,'üki-ógszerüleg hamarább ki 1 1 
rád. Mily jó most az oly munkásunk, • 11



4

•4*
inmaRS

ivM ?-.-<—'—17 D F P i? ECZE N

kimerült kezét helyettesítheti a kevésbbé 
fáradt kezével.

Az egyoldalú kéz használata egyoldalú 
testfejlődésnek az előidézője is. A jobbke­
zesnek sokkal jobban ki van fejlődve a 
jobb karja, sőt még a jobb hiba is, mig a 
bal karja, a ,kellő gyakorlat és edződés 
hiánya miatt, vékonyabb és satnyább, pl. a 
balog balkeze aranyujjának megfelelő gyű­
rűjét jobb keze aranyujjára téve azt látjuk, 
hogy nagy az iilolő gyűrű, s minél inkább 
elhauyagoltatik valamelyik kéz a másik ro­
vására, annál szembeötlőbb e tekintetben a 
különbség.

Hogy az egyik kéz épugy használ­
ható bármely tevékenység tekintetében, mint 
a másik, élő bizonyíték a balog a jobbke­
zessel szemben. A balogság nem családi 
hiba, mint ezt sokan helytelenül magya­
rázzák.

Hogy balog vagy jobb kezes lesz-e az 
ember, csak attól függ, hogy kicsi korától 
fogva melyik kezét használja különösen. 
Ha jobb kezét mellőzi, baloggá válik, ha 
pedig a jobbkezét forszírozza, jobbkezes lesz.

A hiba ott kezdődik, mikor azt mondja 
az anva a kicsikéjének : .Fiacskám, a „csecse“ 
kezeddel egyél, a „csecse“ kezecskéddel 
tudd ezt vagy amazt“.

Rá kell szoktatni a gyermeket, hogy 
egyaránt használja mind a két kacsóját, 
akkor aztán kétkezes munkás válik belőle.

Árvái Ignác«.

REGÉNY CSARNOK.

Csontváz a tűzhelyen.
Angol regény.

Fordította: Amioa.
30

De l’Orme asszonynak volt egy má­
sik aggodalma — Blanka. Bárhova men­
tők — és a férje ritkán volt velük — 
Herbert Tracyval mindig találkoztak. Ez 
a zsúfolt bálterem forgatagában teljesen 
képtelen volt közte és a mostoha leánya 
között állaui. Bár kemény megpróbáltatás 
volt Editnek arra kényszeríteni magát, 
hogy ezt a férjének megmondja, de azt 
tenni kötelességének érezte és egy napon, 
midőn egyedül voltak, azt mondta:

— Szeretném, ha beszélnél Blanká­
val egv olyan tárgy felett, melyből kü 
[önben baj származhat.

— Nos, — válaszolta Guy hidegen 
— mit akarsz ?

— Azt kívánom, hogy tiltsd meg 
neki, hogy Herbert urnák az udvarlását 
elfogadja, őt arra felbátorítsa — kérlek 
beszélj vele.

Férje olyan kifejezéssel függesztette i 
rá a tekintetét, mi a szivét összeszoritotta. .

- Guy elveszítette a bizalmát benne.
— Miért tiltanám meg? — kérdezte j 

Guy. Mindazok után, a mit róla hallok, ő 
íz én leányomhoz kifogástalan párti.

— Kitől hallottál róla ? kérdezte a 
felesége. Ám cselekedd azt amit akarsz j 

tört ki Edit hirtelen, ha azonban nem- j 
bánomságodból veszedelem jön a osalá- ! 
dódra, no engedd, hogy valaki azt mondja: 
„Ah, ez a mostoha anva-müve volt P‘

— Edit, teljesíteni fogom a kívánsá­
godat. Halaszthatom holnapra ? kérdezte 
De l’Orme ur, kezét az ajtókilincsre téve.

— Guy, most, most beszélj, — kérte 
lihegve a/, asszony — holnap talán késő 
lenne !

Még alig hagyták el a szavak az. 
Edit ajkait, az ajtó "kinyílt és Blanka lé­
pett be.

Az atyja megragadta az alkalmat és

nagyon szelíden, ámbár nagyon szilárd 
hangon beszélt vele.

— Édes Blankám, épen te voltál az, 
akit láni kívántam. Figyelmeztetni akarlak 
a Herbert Tracy ur udvarlásai ellen — 
nem az az ember, akinek nevét a te ne­
veddel egyesíteni kívánom.

Blanka olyan dühbe jött, hogy arcza 
a hajagyökeréig lángba korúit és Editre 
mutatva, szenvedélyes hangon mondta :

— Azt gondolja atyám, nem tudom, 
hogy ezen szives figyelmeztetéséért kinek 
vagyok a lekötelezettje? Megmondjam ? 
Hiszen az az asszony, kit atyám felesé­
gének nevez, áll most Herbert ur és köztem, 
aki ellen nem lehet más vádat felhozni 
azon kívül, hogy az ö szeretője volt, mig 
atyáin vagyonáért és rangjáért nem lé­
pett atyámmal házasságra ! De ő még 
most is szereti Herbert urat és nem tudja 
elviselni, hogy az őt nem szereti többé.

Ámbár azon bizodalomnak nagy ré­
sze, melyet Guy a fiatal feleségébe he­
lyezett, megszűnt, de még mindig szerette 
őt és a rá irányzott kegyetlen, durva sér­
tés annyira felingerelte a szenvedélyes in- 
dignáczióját, hogy Edit a saját érzelmeit 
visszafojtva, közibe és Blanka közé ve­
tette magát és kérte :

— Guy, bocsáss meg neki — bo­
csáss meg neki. Az égre kérlek, ne en­
gedd, hogy viszálkod&sok legyenek kö­
zöttünk.

A mindvégig háládatlan leány fel­
kapta azt a szót.

— Egyéb sem volt közöttünk, csak 
viszálkodás, mióta maga közibünk jött ! 
Mint saját árnyékát az elégedetlenséget 
hozta magával azon végzetes órától kezdve, 
midőn lábát a mi egykor boldog ottho­
nunkba tette. Azt kívánom, hogy bár 
visszamenne abba a légkörbe, ahova tar­
tozik.

(Folyt, köv.)

üj M «aló illet megnyitás!
Értesítem a t. közönséget, hogy hely­

ben Kossuth-utcza 8. szám alatt,
a színház mellett, az

Angol szabóhoz czimmel
elegáns, modern igényű férfi szabó 
Üzletet nyitottam, hol elvállalok min­
dennemű aszakmámba vágó megrendelése­
ket kívánat szerint, a legújabb tagon és 
divat után.

Rikiáramon nagy választékban tar­
tok divatos at)gól- és íranozia szöve­
teket.

Amennyiben üzletemben kiváló mun­
káéi őket alkalmaztam és a megrendelt 
ruhák saját felügyeletem alatt készíttetnek, 
azoknak szabá-át egyedül végzem. Külföldön 
szerzett sok évi tapasztalataim folytán 
bátran ígérhetem, hogy a nagyközönség 
igényeit a legnagyobb mérvben ki fogom 
elégítem, valamint üzletem iránti vonzal­
mát kitűnő Ízlésem és megbízhatóságom 
mai biztosítom.

Miért is magamat szives figyelmébe 
és jóindulatába ajánlva, maradtam 

kiváló tisztelettel

Rosenberg: József,
férfi szabd és szabász

...— íSZossutla-utoza S- Bz6.cn- —

Külföldi utanárul visszatérv n, 
tiszteleti l értesíteni N i8fvaág..ilat, 
hogy az ÖSZÍ és téli idény leg j Ihb 
model jeit hoztam magammal Cus-
tllmökben, Blouzok, Paletok, Ragián, 
Havelok, Leány-köpeny és Kabátka, 
Teli felöltő és Szörme-confektióban,
mely újdonságokat a sablónazerüség 
jellegétől megóvandó, kizárói g ősé­
géin részéró kötöttem le.

Nügyságod h megrendelésének 
kellemts elvártában vsgvok 

kitűnő t sztélé tel

Klein Bantuéi, ezeiő.t

Hulmágyi Sámuel
női- és leány felöltők legnagyobb 

áruháza.
Debreczen, Piaci-utcza 47. sz.

Árlejtés! hirdetmény.
A debreczeni ev. ref ispotályban 

élelmezett szegények kenyérszükségletére 
árlejtés hirdettetik, következő feltételek 
alatt:

A kenyér kétszeres lisztből, úgy, 
hogy az egészséges, tiszta legyen. István 
gőzmalmi hetes lisztnek vegyítésével 140 
deka súlyú legyen adakonként. A kenye­
ret (130 egyéntől esetleg 156-ig) minden 
másnapon délelőtt 1 1 órakor beszolgál­
tatni köteles. Egyéb föltételek az egyházi 
irodában megtekinthetők.

Pályázó köteles 1000 kor. óvadékot 
letenni.

A nyílt árlejtés határideje a ref. 
egyház hivatalos helyiségében folyó évi
szeptember hó 28-án d u. 5 órára 
tűzetik ki.

Debreczen, 1904 szeptember T-én.
Ispotály! vegyes bizottság

Árlejtési hirdetmény.
A debreczeni ev. ref. ispotályi sze­

gények élelmezésére nyílt árlejtési pályá­
zat I irdettetik kő etkező féltél elek melleit: 
hetenként öt napon húslevesből adagun­
kéin (körülbelül 1 30 —156 egyénre) 
0'845 liter mintiyi égben tiszta, egészsé­
ges zsírral, zöldséggel, sóval, fűszerrel el­
készítve. Marhahúsból adagonként 122'/, 
gramm súlyban, mely tisztán a hús súlya 
legyen. Hetenként 2 napon pedig úgyne­
vezett vastag étel (kása, bab, krumpli) 
0'845 liter mennyiségben. Vacsorára pedig 
rántott leves zsemlyével stb. minden sze­
mélyre 0'634 liter tartalommal.

Pályázó óvadék gyanánt köteles 800 
koronát vagy ennyi ért'ikü óvadékképes 
értékpapírt letenni.

C-akis ev. ref vallásnak pályázhatnak.
Pályázati határidő szeptember hó 

28-án délután 4 óra. Jelenkezés síéin - 
lyesen a ref. egyház hivatalos helyiségében.

Debreczen, 1904 szeptember 7-én.
Ispotály! vegyes bizottság

■■.yMíjSP
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debreczen. 1904 17.

"5 ■5.
1904.

— V. it. siám.

Árverési hirdetmény.
A dt-breczeni kir járásbíróságnak V. 

1124'.'i —1904 számú végzéne folytán köz­
hírré tóu-t k, miízerii.t dr. Mészáron Gyula 
I észére Kon ez Ákosné Balogh Ilona dob- 
r czeni lakostól 20 korona 40 fillér tőke 
és eddig összesen 31 kor na 10 fillér 
perköltség erejéig 1904. évi május hó 
25-én biröil g frlölfoglalt és 1345 korona 
40 fiilérre becsült bútorok és egyéb in­
gótágok 1904. évi szeptember hó 
28-án délelőtt 10 órakor kezde'ét veendő 
és Nagyerdő 2. si\ villában megtartandó 
nyilvános bírói árverésen a legtöbbet igé­
id e azonnali készpénzfizetés mellett, 
szUks.g esetén beesáron alul is el fognak 
udaim

Debrfczen, 1904 augusztus hó 30.
Oláh Géza,

b rói kiküldött.

HirlaDeiárusitók--------- ---- - r

felvétetnek

a „Debreczen“ darusítására
városi nyomdában,

városhöiz, kereaz;tópti.let-

A legolcsóbb 
bevásárlási forrás

Szikik hí és Társa
utóda

tiri is níí-irot

import
Brazíliai és keletindiai 

legfinomabb zamatu kávé 
igen olcsón kapható

KOHN HENRIK
fűszer-. festék- és ásvány 

Ä viz-nagykereskedésében, 
Gróf Degenfeld'tér.

ezipőraktár cégnél
PlBca-

<>F Ezent-átii.i6-ulein 
sarlíáu.

Szőnyeg,
S függöny, bútorszövet, gg

r~ 1 liter It

oorviz
8 krajezár,

::: ;l.y kitűnő, üdítő egészséges 
ital, kapható

Máyer Jenőnél
előbb

Geréby Fiilöp utódai Debreczen.
Üveg beM 4 kraiezár.

NAGY ÜVEG 
ARA: 2 KORONA

GO KIS ÜVEG ARA! 1 KORONA

linoleum
Iraktárunkat, saját házunkba®

Kossuth-utcza 5. sz.
föüdetiink emeleti helyi­
ségeibe helyeztük által.
A még raktáron levő

szőnyeg, függöny, bútor­
szövet. ágy-ÉS asztalterítőket

ameddig a készlet tart

* hiitott arak mellett ❖
ámj.aitj'u.bc el.

I

HASZNÁtATI UTASÍTÁS HINí.EWÍh -. 2 rf 
. . . . MELLtKELVE VAK!. . . .

mmrmmpwm

Debreczen Kossuth-u. 5

,SOLVfllUf>T°5
MANDULA KORPA

arc ápolásra
LEGJOBBAN BEVÁLT SZER

mOTSCHfl.ésTs-a,BÉQS
) (juQkUwnteÄUi/SfOf3

arviv^FFVíi' y..v-. -At♦ -v

Ha 2u'ií
bajuszpedrő. iSzijl lllljllSZ

le­

nyelhető a hires Hajdúsági
bajuszpedrő használata áltai 
mely 1 égj oh az összes bajusz­
pedrő készítmények között. 
A bajuszt nem töri, nem 
tépi, mindég szép állásban 
taitja és sóba sem kenn - 

nyedik meg.
Efiy doboz óra 50 fillér.

Kapható:
De. Ruíscnek V. Emil

utóda
»S'f Ferenci; •4

Fi us it rí szer gyengélkedők, vérszegények és lábbadozók részére &
letvágygerjesztő. idegerősitő és vérjnvitó szer. ^

Kiválóan jó írÁÜ.
Tö‘-b 1 in 2000 o; v. sí e ismerő nyilatkozat |

Kapható:

J. Serravatló-nát

■tSRäiUU
Trieszt- ZB*>rcole.

- y ót; y sz«* r vttzn é i
ezen, Koaeuth-utcza 8. s

\ II amint Tóth Bélit gyógyszertárában.

A gyógytiíraklinn pedig lit. üvegekben 2 U*->r. 40 filléréi t
in n 4 . 40 n

;  t -* 4 -A- 4 >, .p V <1 f., ft,-,..

nyomdájábanDebreczen
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